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Щодо Річного звіту про стан дотримання
Закону України "Про забезпечення 
функціонування української мови як 
державної" у 2022 році

Відповідно до частини п’ятої статті 49 Закону України "Про забезпечення
функціонування  української  мови  як  державної"  (далі  –  Закон  про  мову)
Уповноважений із захисту державної мови щороку готує та не пізніше 1 травня
року,  наступного  за  звітним,  подає  Кабінету  Міністрів  України  річний
публічний звіт про свою діяльність та про стан дотримання Закону про мову.
На виконання цієї норми Закону про мову мною підготовлено Річний звіт про
діяльність  Уповноваженого  із  захисту  державної  мови  та  стан  дотримання
Закону  України  "Про  забезпечення  функціонування  української  мови  як
державної" у 2022 році (далі – Звіт), який надсилається для ознайомлення та
врахування в роботі військових адміністрацій.

У Звіті  узагальнено  інформацію стосовно  реалізації  мовної  політики в
Україні в різних галузях та сферах суспільного життя, а також акумульовано
статистичні,  соціологічні  та  адміністративні  дані,  підсумки  діяльності
державних органів  та  органів  місцевого  самоврядування,  аналіз  нормативної
бази та судової практики, результати моніторингу виконання законодавства про
державну  мову  та  проведеної  аналітичної  роботи.  Одночасно  в  документі
проаналізовано стан виконання органами влади положень Закону про мову та
рекомендацій Уповноваженого, що надавались у 2021 році.

Зокрема,  у  підрозділі  4.11.  "Особливості  забезпечення  функціонування
державної  мови  на  регіональному  рівні"  Звіту  відзначено  певні  позитивні
зрушення у питанні забезпечення розвитку та функціонування української мови
як  державної  на  регіональному  та  місцевому  рівнях.  Обласні  військові
адміністрації  та  місцеві  ради  долучаються  до прийняття  місцевих програм з
утвердження мови. Порівняно з попереднім роком значно збільшилася кількість
освітніх  ініціатив  з  опанування  української  мови.  Публічний  простір
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позбавляється символів країни-агресора та російськомовних покручів у назвах
населених пунктів і вулиць.

Разом з тим, збереглися і деякі негативні тенденції, що є перепоною на
шляху дерусифікації країни. Зокрема, частина заходів, що спрямовувались на
підтримку української  мови  в  регіонах,  мали  формальний характер  та  лише
опосередковано торкалися питання мови. 

У  Звіті  наголошується,  що  українська  мова  як  єдина  державна  мова
виконує  функції  мови  міжетнічного  спілкування,  є  гарантією  захисту  прав
людини для кожного українського громадянина незалежно від його етнічного
походження,  а  також  фактором  єдності  України.  Практична  реалізація
положень Закону про мову, дія якого не припиняється в умовах воєнного стану,
сьогодні є критично важливою для забезпечення стійкості держави, місцевих
громад,  згуртованості  всього  українського  народу  у  протидії  ворогові.
Зважаючи на це, прийняття програм з розвитку державної мови, передбачення в
них  відповідних  заходів,  що  відповідають  меті  програми,  належне  їх
фінансування та реалізація у повному обсязі є питаннями національної безпеки.
Відтак  звертаю  увагу  місцевих  адміністрацій  на  необхідності  активізувати
роботу  з  ухвалення  таких  програм,  реалізації  передбачених  ними  заходів,  а
також неухильному виконанні рекомендацій, що містяться в цьому Звіті.

З  урахуванням  викладеного  прошу  також  довести  до  відома  органам
місцевого самоврядування висновки і рекомендації Уповноваженого із захисту
державної мови, а також вжити у межах компетенції заходів щодо їх виконання.
Насамперед,  це  стосується  очищення  публічного  простору  від  усіх  форм
пропаганди  російського  імперіалізму,  маркерів  "російського  світу  (русского
міра)", тоталітарної символіки. Наголошую на обов’язковому перейменуванні
географічних об’єктів, назви яких не відповідають стандартам державної мови,
а  також  необхідності  приведення  правил  благоустрою  населених  пунктів  у
відповідність  до  статей  28  та  32  Закону  про  мову,  якими  визначено,  що
інформація на вивісках,  табличках та інших носіях реклами в обов’язковому
порядку  має  подаватися  державною  мовою  із  можливістю  за  потреби
дублювання іншими мовами. 

Сподіваюся на Вашу підтримку та подальшу співпрацю.

Додаток: на 299 арк.

З повагою

Уповноважений  із захисту
державної мови                                                           Тарас  КРЕМІНЬ

Сурганова Юлія 0630550386


